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ACTA NÚMERO 235/XII (4.ª) 

 

 

Aos nove dias do mês de setembro de 2015, pelas 10 horas e 30 minutos, reuniu a 

Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação, na Sala 6 do Palácio de S. Bento, na 

presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

10:30: 

1 — Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados: 

 

a) Apreciação e votação do relatório de prorrogação da suspensão do mandato do 

Deputado Alberto João Jardim (PSD), com efeitos a partir de 19 de julho de 2015, 

inclusive; 

b) Apreciação e votação do relatório de suspensão do mandato e consequente 

substituição do Deputado Jorge Machado (PCP), com efeitos a partir de 8 de outubro de 

2015, inclusive.  

 

2 — Aprovação da Ata n.º 234. 

 

11:00: 

Audiência com a delegação da Comissão de Ética Parlamentar da Assembleia da República 

de Moçambique. 

 

——— 

 

Por se tratar de matéria relativa ao Estatuto dos Deputados, os assuntos constantes do 

primeiro ponto da Ordem do Dia foram tratados à porta fechada. 

Dando início à reunião, o Senhor Presidente da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 

Comunicação, Deputado Pedro Lynce, submeteu à apreciação e votação o parecer sobre a 

prorrogação da suspensão do mandato do Deputado Alberto João Jardim (PSD), com efeitos a 



 
Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação 

 

 

 

partir de 19 de julho de 2015, inclusive, que foi aprovado por unanimidade, tendo-se registado a 

ausência do Grupo Parlamentar do BE. 

De seguida, o Senhor Presidente submeteu à apreciação e votação o parecer sobre a 

suspensão e consequente substituição do Deputado Jorge Machado (PCP), com efeitos a partir de 

8 de outubro de 2015, inclusive, que foi aprovado por unanimidade, tendo-se registado a ausência 

do Grupo Parlamentar do BE. 

Passando ao segundo ponto da Ordem do Dia, foi aprovada por unanimidade a Ata n.º 234, 

tendo-se registado a ausência do Grupo Parlamentar do BE. 

Entrando no terceiro ponto da Ordem do Dia, o Senhor Presidente deu as boas-vindas aos 

Deputados membros da delegação da Comissão de Ética da Assembleia da República de 

Moçambique, chefiada pelo Deputado Silvério Pedro Eugénio Samuel, Presidente, e composta 

pelos Deputados Alberto Jacinto Nankuta Matukutuku, Matias José Matias Nhongo, Albertina Ilda 

Lino, e Bernardo João Ngale, que trocaram algumas impressões com os Deputados membros da 

Comissão sobre a matéria relativa ao Estatuto dos Deputados. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião terminou às 12 horas e 15 minutos. 

 

Palácio de São Bento, 09 de setembro de 2015 

 

 

O PRESIDENTE DA COMISSÃO, 

 

 

(PEDRO LYNCE) 

 

 

 

.  
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——— 

 

Folha de Presenças 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 
Agostinho Santa 

André Pardal 

Inês de Medeiros 

Isabel Oneto 

Jacinto Serrão 

Maria da Conceição Caldeira 

Mónica Ferro 

Paula Gonçalves 

Paulo Almeida 

Pedro Delgado Alves 

Pedro Lynce 

Raúl de Almeida 

Rosa Arezes 

Sérgio Azevedo 

Adelaide Canastro 

Carla Rodrigues 
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João Figueiredo 

João Oliveira 

Margarida Almeida 

Miguel Laranjeiro 

Pedro Morais Soares 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

Clara Marques Mendes 

Joana Barata Lopes 

João Portugal 

João Ramos 

José Moura Soeiro 

Lídia Bulcão 

Sandra Pontedeira 

 

A presente ata foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 

Comunicação, realizada no dia 13/10/2015. 

 


